

**Справка**  
**о проведении Декады начальных классов**  
**в ГБОУ «Гимназия Назрановского района»**

Декада русского языка и литературы согласно общешкольному плану проходила с 2 декабря по 13 декабря 2024 года.

Задачи Декады были следующие:

- самообразование и совершенствование педагогического мастерства;
- обобщить и внедрить в учебно-воспитательную деятельность передовой педагогический опыт;
- создать условия для реализации творческого потенциала как коллектива в целом, так и каждого его члена в отдельности
- создание условий для проявления творческих и интеллектуальных способностей обучающихся.

Заранее обсудив на заседании МО, был составлен график проведения декады. Красочно оформлено было фойе на первом этаже, создана праздничная атмосфера.

2 декабря состоялось **открытие декады в начальных классах**. Учащиеся 3 Б класса под руководством Евловой П. С. показали, что декада-это путешествие в страну Знаний. Учиться должно быть всегда интересно. Только тогда учение может быть успешным.

В рамках декады начальной школы , 3 декабря в гимназии был проведен открытый урок по математике на тему «Таблица умножения и деления» в 3 А классе под руководством Почётного работника общего образования Российской Федерации Томовой А.Б.

Это был урок-путешествие с известным персонажем Джеком Воробьем, судовым коком. Ребята на уроке четко умели высказывать своё предположение на основе работы с материалом , в дополнительных заданиях, текстах при изучении устных и письменных приемов вычислений. Хорошо была поставлена метапредметная связь, урок имел большое воспитательное значение. Дети были очень активны, уверены в своих знаниях, учитель сумела раскрыть потенциал каждого ученика.

3 декабря прошла олимпиада по изобразительному искусству «Мир глазами детей» среди 1-4 классов.

Основными целями и задачами олимпиады являются: активизация приобщения детей к художественной культуре; повышение авторитета и роли предмета "Изобразительное искусство" в гимназии ; активизация художественно-творческой

деятельности учащихся. Организатор олимпиады учитель начальных классов Оздоева Х.М.

В гимназии прошёл открытый урок по окружающему миру в 1- А классе под руководством учителя начальных классов Аушевой Э.А. на тему: «Домашние и дикие животные».

На протяжении всего урока обучающиеся «добывали» знания сами, благодаря умелому использованию современных педагогических технологий. Одной из них была технология уровневой дифференциации во время групповой работы. Важным моментом также на уроке было соблюдение здоровьесберегающего режима: физкультминутка, смена поз, видов деятельности. Для каждого ученика создавалась ситуация успеха, что поддерживало высокий уровень мотивации обучающихся и позволило завершить урок на положительном эмоциональном уровне.

4 декабря в гимназии прошли спортивные соревнования среди 2-х классов под руководством Аушевой М. М.(2 А ), Гагиевой Т.Б. (2 Б ) и Акиловой С.С. (2 В).

Все этапы «Весёлых стартов» проходили в напряженной борьбе. Болельщики и зрители следили за ходом событий и очень переживали за свои команды. Ребята получили заряд бодрости и хорошего настроения. Участвуя в «Веселых стартах», дети смогли почувствовать себя большой спортивной единой семьей! Праздник получился захватывающим и забавным, оставил массу положительных эмоций и впечатлений.

Жюри присудило следующие места:

1 место-2 А класс (Аушева М.М.); 2 место- разделили между собой 2 Б класс (Гагиева Т.Б.) и 2 В класс (Акилова С.С.).

В рамках декады начальной школы 5 декабря в гимназии прошла олимпиада по окружающему миру «В мире флоры и фауны».

Олимпиадные задания соответствовали возрастным особенностям учащихся и требованиям по составлению заданий. Наряду с репродуктивными были включены нестандартные задания, задания на решение проблемных, познавательных задач.

Организатор олимпиады -

Почётный работник общего образования Российской Федерации Акилова С. С.

5 декабря в 3 В классе под руководством Богатыревой А.Х. прошел открытый урок по математике на тему «Повторение изученного»

Учебное время на уроке использовалось эффективно, запланированный учебный материал выполнен в полном объеме и соответствовал возрастным и психологическим особенностям детей.

На уроке также закреплялось знание взаимосвязей, существующих между миром природы и человека. Качество знаний и способов действия, которые ученики получили на уроке, соответствовало целям урока. На уроке были использованы разнообразные виды работ, использована яркая наглядность, современные педагогические технологии.

В 3 Г классе под руководством Оздоевой Х.М. прошел открытый урок по окружающему миру на тему «Свойства воды»

Урок построен на основе деятельностного метода. Он был реализован в следующих видах деятельности: учебной и учебно-исследовательской. Ребята проводили опыты с водой, делали открытия и выводы. Учитель подводила детей к размышлениям, учила рассуждать и делать выводы.

Во время всего урока использовалась технология системно-деятельностного подхода, проблемно – диалогическая технология, здоровьесберегающая технология, ИКТ технологии.

В рамках декады начальной школы в гимназии прошла олимпиада по математике «Умники и умницы».

Олимпиадные задания соответствовали возрастным особенностям учащихся и требованиям по составлению заданий: наряду с репродуктивными были включены нестандартные задания, задания на решение проблемных, познавательных задач.

Организатор олимпиады – Почётный работник общего образования Российской Федерации Аушева М. М.

В 4 А классе под руководством Гагиевой Р.Х. прошел открытый по математике на тему «Величины»

На уроке учитель старалась систематизировать знания учащихся по теме «Величины»; закрепить знания об изученных единицах измерения, умение переводить мелкие единицы измерения в более крупные и наоборот; совершенствовать вычислительные навыки, умение решать задачи; подводила к познанию нового через сказку. На уроке была создана спокойная и деловая атмосфера сотрудничества. Проходила работа над переутомлением и перегрузкой учащихся. С целью активизации работы, были использованы различные виды проверок.

В рамках декады начальной школы прошла олимпиада на ингушском языке «Эггар-Эггара»

Цели: Правильное произношение и грамотное написание слов на ингушском языке . Знание родного языка— это залог успешного общения и сохранения культурных традиций нашего народа .

Организатор олимпиады учитель ингушского языка Дзейтова М.Х.

10 декабря в 1 «Б» классе под руководством Пугоевой З.З. прошел открытый урок по окружающему миру на тему «Растения и птицы»

Учащиеся учились узнавать птиц на рисунке; описывать птицу; получали возможность исследовать строение пера птицы; понимать учебную задачу урока и стремиться ее выполнять; работать в группе, используя представленную информацию для получения новых знаний путем исследования.

В рамках декады начальной школы в гимназии прошла олимпиада по русскому языку «ГРАМОТЕЙ» среди 1-4 классов.

Цели:

повышение мотивации к освоению орфографии русского языка; готовность учащихся к саморазвитию; повышение уровня грамотности школьников за счёт актуализации в период проведения конкурса широкого круга словарных слов.

Требования к работам и критерии оценивания: оценивание работ производится согласно критериям системы оценивания диктантов, тестовых работ.

Организатор олимпиады - Почётный работник общего образования Российской Федерации Томова А.Б.

В рамках декады начальной школы в гимназии прошла олимпиада по технологии среди 1-4-ых классов.

Цели : воспитание в подрастающем поколении любви к творчеству; стимулирование познавательных интересов; пропаганда возможности дополнительного развития детей. Все дети – маленькие творцы: дизайнеры, художники. Малыши любят мастерить всевозможные поделки, будь то из привычных материалов: картона, бумаги. В ходе данного мероприятия ребята проявили свою фантазию и изобретательность. Организатор олимпиады - учитель технологии Бацаева А.Х.

11 декабря в гимназии открытый урок по математике на тему «Деление многозначного числа на однозначное. Закрепление.» прошел в 4 Б классе под руководством Оздоевой М.Р.

Цели урока: закрепить письменный прием деления многозначного числа на однозначное ; учить использовать табличные случаи умножения и деления для рационализации устных и письменных вычислений; развивать умения решать числовые выражения.

Ребята на уроке учились высказывать своё предположение на основе работы с материалом учебника, в дополнительных заданиях, текстах при изучении устных и письменных приемов вычислений. На этапе рефлексии при анализе учебной деятельности и самооценивании, учащиеся украсили елку в кабинете елочными шарами .

Гимназисты 2- ых классов приняли участие в замечательном брейн-ринге «Веселые ребята», организованном классными руководителями Аушевой М.М. (2 «А»), Гагиевой Т.Б. ( 2 «Б») и Акиловой С.С. (2 «В»). Программа конкурса была, наполнена множеством познавательных весёлых конкурсов, заданий и игр. Все участники были активными, жизнерадостными. Мероприятие прошло весело и подарило участникам хорошее настроение. Все прошло в динамичном режиме и веселой непринужденной обстановке. Ребята с огромным удовольствием выполняли все задания ведущего, легко шли на контакт . Одноклассники болели за своих товарищей.

Итоги конкурса: 1 место-2 « А» класс; 2 место поделили 2 «Б» и 2 « В» классы.

В гимназии закончилась декада начальных классов. И последним мероприятием декады стал конкурс чтецов, который был посвящён самому волшебному, самому сказочному и прекрасному времени года - зиме. Конкурс проводится с целью совершенствования художественно-речевых навыков, выявления талантливых детей среди гимназистов 1-4 классов, а также воспитания любви к родной природе. Все дети были хорошо подготовлены к конкурсу.

Жюри распределило места среди учащихся по категориям: 1-2 классы и 3-4 классы.

Выводы:

Декада начальных классов прошла на высоком уровне: красочное оформление всех мероприятий, интересные задания, продуманные уроки не оставили никого равнодушным. Все как один учителя начальных классов отнеслись ответственно к Декаде.

Рекомендации: продолжать работу в таком духе.